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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 12/07/2018 

 

IV - COMISSÃO GERAL 

PRESIDENTE (Izalci Lucas) - Transformação da sessão plenária em 

Comissão Geral para debate da Marcha para a ciência: o presente e o futuro do 

setor de ciência e tecnologia no País. Determinação do rito procedimental dos 

trabalhos. Leitura de discurso do Presidente Rodrigo Maia.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado CELSO PANSERA (PT, 

RJ), autor do requerimento de realização da Comissão Geral.  

PRESIDENTE (Izalci Lucas) - Atuação da Frente Parlamentar de Ciência, 

Tecnologia, Pesquisa e Inovação. Divulgação dos avanços da legislação de ciência 

e tecnologia. Destinação de maiores recursos ao setor.  

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Agradecimento a representantes de 

entidades tecnológicas e Parlamentares pelo apoiamento à realização da Comissão 

Geral. Composição da Mesa Diretora dos trabalhos. 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. Deputados GOULART (PSD, 

SP), VITOR LIPPI (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Convite ao Sr. Marcelo Marcos Morales, 

Vice-Presidente do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico 

— CNPq, para composição da Mesa.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. ILDEU DE CASTRO MOREIRA, 

Presidente da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência — SBPC. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON 

(PSB, RJ). 
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Usaram da palavra durante o debate os Srs. LUIZ DAVIDOVICH, Presidente 

da Academia Brasileira de Ciências; ÁLVARO TOUBES PRATA, Secretário de 

Políticas e Programas de Pesquisa e Desenvolvimento do Ministério da Ciência, 

Tecnologia, Inovações e Comunicações.  

Usou da palavra durante o debate a Sra. Deputada ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA). 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. FRANCILENE GARCIA, 

Presidente do Conselho Nacional de Secretários Estaduais para Assuntos de 

Ciência, Tecnologia e Inovação — CONSECTI; EMMANUEL TOURINHO, 

Presidente da Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de 

Ensino Superior — ANDIFES. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado CHICO D'ANGELO (PDT, 

RJ). 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. MARCELO MARCOS 

MORALES, Vice-Presidente do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e 

Tecnológico — CNPq; NÍSIA TRINDADE LIMA, Presidente da Fundação Oswaldo 

Cruz — FIOCRUZ. 

Usou da palavra durante o debate a Sra. Deputada ERIKA KOKAY (PT, DF).  

Usaram da palavra durante o debate os Srs. ABÍLIO BAETA NEVES, 

Presidente da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior — 

CAPES; FLÁVIA CALÉ DA SILVA, Presidenta da Associação Nacional de Pós-

Graduandos — ANPG.  

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Leitura de mensagem do Presidente do 

Conselho Nacional das Fundações de Apoio às Instituições de Ensino Superior e de 

Pesquisa Científica e Tecnológica — FIES, Fernando Peregrino.  

Usaram da palavra durante o debate os Srs. LUIZ FERNANDO VIANNA, 

Presidente da Associação Brasileira das Instituições de Pesquisa Tecnológica e 
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Inovação — ABIPTI; MARCOS CINTRA CAVALCANTI DE ALBUQUERQUE, 

Presidente da Financiadora de Estudos e Projetos — FINEP; GUY DE 

CAPDEVILLE, Chefe-Geral da EMBRAPA Agroenergia; CRISTINA QUINTELLA, 

Presidente do Fórum Nacional de Gestores de Inovação e Transferência de 

Tecnologia — FORTEC; JAILTON ALMEIDA, professor de ética, especialista em 

gestão pública.  

Usaram da palavra durante o debate os Srs. Deputados SARAIVA FELIPE 

(MDB, MG), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra durante o debate o Sr. ALEXANDER KELLNER, Diretor do 

Museu Nacional da Universidade Federal do Rio de Janeiro — UFRJ. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado ODORICO MONTEIRO 

(PSB, CE).  

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Leitura de mensagem encaminhada pelo 

Deputado Sibá Machado. 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. TAMARA NAIZ DA SILVA, ex-

Presidente da Associação Nacional de Pós-Graduandos — ANPG; FERNANDO 

MORAIS SANTOS, Secretário-Geral do Fórum Nacional das Entidades de Ciência e 

Tecnologia; JOSÉ LUIZ RIBEIRO FILHO, Diretor de Serviços e Soluções da Rede 

Nacional de Ensino e Pesquisa — RNP. 

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Importância da Comissão Geral destinada 

ao debate do tema Marcha para a Ciência: o presente e o futuro do setor de Ciência 

e Tecnologia no País. Pedido à Presidência da Sociedade Brasileira para o 

Progresso da Ciência — SBPC de inclusão do evento nas atividades da Reunião 

Anual promovida pela entidade. Saudação à Sra. Helena Nader, ex-Presidente da 

Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência — SBPC. Agradecimento aos 

participantes na Comissão Geral.  

V - ENCERRAMENTO 


